

bel

- 48 -

1984.02.11.

sb0059 segít a hadsereg
sb0060 továbbra is sulyos ... /1. rész/
sb0061 továbbra is sulyos ... /2. rész/
sb0062 továbbra is sulyos ... /3. rész/
sb0063 a xvi. magyar ... /1. rész/
sb0064 a xvi. magyar ... /2. rész/
sb0065 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0066 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: izsák erika
halasi györgy

mai belpolitikai adásunkat zártuk, jó éjszakát kívánunk!!!

/mti/ mz hgy
20.17 110284 1180

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. február 12.

bel

v a s á r n a p

sb0001 1 130 mtib1001

vasárnap déli helyzetkép a hóvihár sújtotta megyékből /1.rész/

1984. február 12. - vasárnapra kissé enyhült a tél dühöngése: a dél-dunántulon, baranyában, valamint bács-kiskun és csongrád megye egyes részein is csupán gyengén havazott. a szél országszerte erős, viharos lökésekkel kísért; nyugat-magyarországon, szombathely térségében és csongrád megyében a széllelkések elérik a 80 kilométert, a tiszántulon, békés és csongrád megyében a 60-70 kilométert.

a meteorológiai intézet előrejelzése szerint a nap folyamán számot tevő havazás az ország területén nem várható.

az utinform vasárnapi jelentése szerint a dél-alföldön és szolnok megyében - ahol változatlan erővel fúj a szél - a honvédség segítségével folyik a lakosság élelmiszer-ellátása, a bajbajutottak mentése. csongrád és békés megyében továbbra is kritikus a helyzet. a 4-es számú főutat törökszentmiklós és kisujszállás között lezárták, így debrecen csak a 3-as és a 33-as főút érintésével közelíthető meg. ez az egyetlen járható útvonal románia felé is, mert a gyulai és a nagylaki átkelő közuton nem érhető el. ugyancsak megközelíthetetlen békéscsaba: a 46-os főút teljes hosszában járhatatlan. hasonló helyzetben van szeged is: az alföldi városba sem kecskemét, sem baja felől nem lehet eljutni. az 5-ös számú főutat kiskunfélegyháza és az országhatár között ugyancsak le kellett zárni.

An

1540

bel

- 2 -

1984.02.12.

bács-kiskun megye déli részén vasárnapra - ha nehezen is, de - járhatóvá váltak a főutak. jugoszlávia felé tompa, hercegszántó vagy udvar érintésével juthatnak el az érintettek, rőske megközelíthetetlen.

dél-baranyában néhány mellékut még járhatatlan; nehezen járható az 56-os és az 57-es főut mohács térségében. /folyt.köv./

kj/zsu ie
11.38 120284 1732

sb0002 1 150 mtib1002

vasárnap déli helyzetkép .../2.rész/

békés megyében

vasárnap reggelre alig javult a hóvihar okozta kritikus helyzet, a széllelkések még mindig óránként 75-80 kilométer erősségűek. a honvédség több kétéltűvel, páncélszállítóval és helikopterrel segít az elzárt települések kiszabadításában, az alapellátás biztosításában.

vasárnapra virradó éjszaka is megfeszített erővel dolgoztak a főútvonalakon lévő hótorlaszok áttörésén. reggelre ezeken az utakon sikerült egy nyomsávon réseket nyitni, amelyeken az uttisztító járművek mögött az élelmiszerszállító gépkocsik haladhattak. mivel az utak gyakorlatilag járhatatlanok, a rendőrség a személyforgalom elől valamennyi békés megyei utat lezárta.

a honvédség közreműködésével sikerült kiszabadítani békéscsaba és mezőberény között egy elakadt mentőautót, amely vajudó asszonyt szállított a békéscsabai kórházba. helikopter és harckocsi juttatta el a szerelőket több helyre az elektromos és telefon vezetékek kijavítására. vasárnap reggelre még nem sikerült áramot biztosítani dombegyházán, battonyán, végegyházán, mezőkovácsházán és mezőhegyesen, a távbeszélő kapcsolat pedig hét településsel nem állt helyre. az áfor békéscsabai telepén készenlétbe helyezték a feltöltött tartálykocsikat, hogy amihelyt lehet, azonnal utnak indíthassák azokra a településekre, ahol elfogyott a fűtőolaj.

csongrád megye

útvonalain szombat éjjel és vasárnap is megszakítás nélkül dolgozott a közúti igazgatóság harminc hóekéje, hómarója, megerősítve a honvédségi alakulatok, vállalatok és termelészövetkezetek terepjáró gépjárműveivel, hóeltakarító

An

1540

bel

- 3 -

1984.02.12.

eszközeivel. reggelre járhatóvá tették az e 5-ös ut szeged és rőske közötti, valamint budapest felőli, északi szakaszát is. ez utóbbi térségben, kistelek közelében a honvédség a reggeli órákban 380 személygépkocsit, kamiont és más gépjárművet és utasait szabadította ki a hó fogságából. délelőtt ugyanerről a területről további nyolcvan gépkocsit kalauzoltak be szegedre. vasárnap délelőtt a legnagyobb erővel a 43-as útvonal makó és nagylaki országhatár közötti szakaszának felszabadításán dolgoztak, hogy mielőbb élelmiszert juttassanak az éjszakai hófúvás miatt ismét elzárt község lakóinak.

/folyt.köv./
11.40 120284 2289

sb0003 1 130 mtib1003

vasárnap déli helyzetkép .../3.rész/

az utak járhatóvá tételének előmozdítására a megye illetékes hatóságai felszólították mindazokat az intézményeket, vállalatokat, magánszemélyeket, akiknek gépjárműve az utakon maradt, hogy jelentkezzenek a lakóhelyük szerint illetékes tanácsnál és működjenek közre a gépkocsik elszállításában. az utak rendjét helyreállító szervek a nem jelentkezők kocsijait félreteszik az útból. a délelőtti órákban helikopter szállt a terület fölé, hogy átfogó képet nyújtsanak esetleges nem ismert nehézségekről.
hajdu-bihar megyében

a megfeszített munka eredményeképpen vasárnap már valamennyi fő közlekedési út járható volt. bár berettyóújfalú és létavértes térségében az alsóbbrendű utakon még mindig gyakoriak a nagy hóátfúvások. a megye különböző részein vasárnap is 19 nagyteljesítményű gép dolgozott. a volán a megyén belüli távolsági járatokat - nagy késéssel ugyan - elindította, de még mindig nem megy debrecenből autóbusz békéscsabára és gyulára.

a nemzetközi gyorsvonatok - a debreceni vasutigazgatóság tájékoztatása szerint - 60-100 percet késnek. vasárnap vasutas brigádok katonákkal együtt dolgoztak a kisújszállás mellett hóbaragadt két vonat kiszabadításánál. /az utasokat már szombaton továbbszállították./ helyreállították a karcag és kaba közötti felsővezetékét, s vasárnaptól mindenütt villanymozdonyok közlekednek a budapest-záhonyi vonalon.

szabolcs-szatmár megyében

An
1540

bel

- 4 -

1984.02.12.

az orkán okozta károk helyreállításán megszakítás nélkül, teljes létszámmal dolgoznak a tiszántúli áramszolgáltató vállalat és a megyei távközlési üzem szakemberei. vasárnapra tovább erősödött a szélvihar. a megyében a fő- és mellékutak járhatóak, de mátészalka és nyirbátor térségében havas, jeges, sikos ut nehezíti a forgalmat.

/mti/ kj/bty/dob/zsu ie
11.42 120284 1859

--

sb0004 4 170 mtib1004

családi vasárnap celldömölkön

1984. február 12. - családi vasárnap címmel a farsang jegyében rendeztek vidám programot celldömölkön, a kemenesaljai művelődési központban. a műsort a művelődési központ szakemberei, és a szombathelyi tanárképző főiskola népművelés szakos hallgatói állították össze úgy, hogy minden korosztály megtalálja a neki leginkább megfelelő szórakozást, kikapcsolódást.

a rendezvény résztvevői „farsangi utazáson”, vettek részt, „farsangóciába”, utaztak, s az utvonal tréfás elnevezésű állomásain különböző játékos feladatokat oldottak meg. a családi programban szerepelt tárlatlátogatás, filmvetítés, bábszínház, utiélmény beszámoló, s gyakorolhatták az érdeklődők különböző játékok, farsangi álarcok készítését. /mti/

Lér/zsu ie
12.26 120284 0777

AW

1540

--

bel

- 5 -

1984.02.12.

sb0005 4 160 mtib1005

kéky éva festőművész kiállítása

1984. február 12. - kéky éva festőművész kiállítása vasárnap nyílt meg a soproni festőteremben. a szombathelyen élő művész már több ízben szerepelt csoportos, illetve önálló tárlatokon, s az országhatárokon túl, egyebek között az nszk-ban és olaszországban is sikert aratott munkáival. ezúttal csaknem félszáz olajfestményt - az utóbbi évek termését - tárja szülővárosa képzőművészet-kedvelő közönsége elé. valamennyi alkotásai figurális kompozíció: az embert ábrázolja a táj, az állat- és növényvilág környezetében. /mti/

mzs/zsu ie
12.33 120284 0581

--

sb0006 4 170 mtib1006

valentin napi virágok ausztriába

1984. február 12. - a hét végén az utolsó valentin napi vágott és cserepes virágokat is elküldték ausztriába a szombathelyi kertész tsz-ból. a szomszédos országban hagyományos népszokás a február 14. valentin napi köszöntő, amikor is férfiak és nők, kicsik és nagyok virággal kedveskednek egymásnak. a szövetkezet már évek óta sok virágot exportál a napra osztrák megrendelőinek, s az idén is nagy gonddal ápolták, nevelték az ausztriába kerülő disznővényeket, virágokat. kilenc kamionnal szállítottak fokföldi ibolyából, flamingót, azaleát, korallvirágot, cikláment, leveles disznővényt, s három ezer doboz orchideát is küldtek folyamatosan a héten. csak a valentin napra exportált virágok értéke mintegy másfél millió forint. /mti/

Lér/zsu ie
12.46 120284 0794

AW 16-

--

bel

- 6 -

1984.02.12.

sb0007 4 180 mtib1007 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. február 12. - a meteorológiai intézet jelenti február 12-én, vasárnap 12.00 órakor:

hideg idő, erősödő éjszakai lehülés

európa északnyugati részén időjárási frontok okoznak változékony, szeles, helyenként csapadékos időjárást. ciklon található az égei- és fekete-tenger térségében. ezeken a területeken még mindig tulnyomóan borult az ég, viharos, időnként orkán erejű a szél.

az ibériai-félszigettől - közép-európán át - a kelet-európai sikságig hatalmas kiterjedésű anticiklon húzódik. elsősorban a szovjetunió európai területén erős az éjszakai lehülés. ott többfelé minusz 15 minusz 20, helyenként minusz 25 minusz 30 fokig csökken a hajnali órákra a hőmérséklet.

a kárpát-medencébe észak, északkelet felől viharos szél kíséretében továbbra is hideg levegő áramlik.

hazánkban szombaton a tiszántul kivételével néhány órára kisütött a nap, sőt az északnyugati, északi megyékben 6-8 óras napfénytartamot mértek. számottevő havazás már sehol sem volt, de a viharos északi szél a déli és keleti megyékben továbbra is hordta a havat. a kora délutáni hőmérséklet minusz 1 és plusz 5 fok között alakult. vasárnap hajnalra minusz 2 minusz 7 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt változóan felhős, szeles idő volt. szórványosan fordult elő jelentéktelen havazás. 11 órára plusz 1 minusz 2 fok közé emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.1 fok volt és ez 2 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten plusz 1.2 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1031 mbar, mérsékelten emelkedik.

/folyt.köv./ zsu
12.56 120284 1682

AW 16-

--

bel

- 7 -

1984.02.12.

sb0008 4 180 mtib1008 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás hétfő estig:

továbbra is a déli, délkeleti megyékben lesz több felhő, de csupán jelentéktelen hószállingózás fordulhat elő. az ország nagy részén hosszabb-rövidebb időre kisüt a nap. az északi, északkeleti szél többfelé erős marad és főleg vasárnap még viharos széllelkések is várhatók, így a tiszántulon újabb hófúvásokra kell számítani.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában minusz 3 minusz 8 fok között, a szélvédett részeken minusz 10 fok körül alakul.

a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn minusz 4 és plusz 1 fok között lesz.

budapest hétfő reggelig változóan felhős idő várható, havazás nem valószínű.

erős, a város egyes részein viharos marad az északi szél. a késő esti hőmérséklet minusz 2, a hétfő hajnali minusz 5 fok körül alakul. /mti/ A Duna vízállása Budapestnél : 312 cm, a víz hőmérséklete : 2,5 fok.

zsu ie
13.03 120284 0896

--

sb0009 4 160 mtib1009

Látványos tél, csucsforgalom a mátrában

1984. február 12. - a látványos tél kirándulók és sportolók ezreit vonzotta vasárnap a mátrába. kékestetőn és galyatetőn fél méter vastag hó biztosította a kitűnő sportolási lehetőséget. csaknem egész nap ragyogóan sütött a nap és tiszta volt a kilátás a távolabbi hegyekre is. bár a hőmérő higanyszála egész nap nulla fok alatt volt, és időnként a szél is megerősödött, a hidegérzetet mérsékelte az erős napsütés. sokan napoztak is a szinte szemlátomást barnító magaslati napsugarakban.

mátraháza térségében a déli órákban már csucsforgalom volt. az ország számos területéről érkezett autóbuszok és személygépkocsik ezrei zsufolásig megtöltötték a parkolókat és az utak mentén is több

AW 16-

kilométer hosszúságban álldogáltak, jobb parkolási lehetőség hiányában. sok gépkocsi az erdei tisztásokon keresett alkalmi parkolóhelyet. mátraházáról kékestetőre ugyanis a zavartalan és a biztonság forgalom érdekében nem hajthattak be a személygépkocsik, az utasok ingajáratban közlekedő volán autóbuszokkal tehették meg ezt a négy kilométeres utat. egész nap tizenhárom autóbusz sűrű forgalomban, állandóan megtelve szállította az utasokat mátraházáról az „ország tetejére,, és vissza. /mti/ *Vasabb*

kov/zsu ie
14.20 120284 1251

--

sb0010 4 160 mtib1010

mesejáték a józsefvárosi színházban

1984. február 12. - tersánszky józsi jenő a harmadik fiu című mesejátékát mutatta be vasárnap a józsefvárosi színház.

a főbb szerepekben garay róbertet, jáky bélát, zalavári bélát, komlós róbertet, mester editet és lestyán katalint láthatja a kis közönség. a mesejáték diszleteit és jelmezeit pilinyi mártia tervezte. a rendező - vendégként - korcsmáros györgy volt. /mti/

t cs/bc/zsu ie
15.01 120284 0445

--

sb0011 1 130 mtib1011

részvétnyilvántások a szovjet nagykövetségen

1984. február 12. - vasárnap újabb kollektívák, diákok és munkások, idősek és fiatalok keresték fel a szovjetunió magyarországi nagykövetségének bajza utcai épületét, hogy részvétüket fejezzék ki jurij vlagyimirovics andropov elhunytá alkalmából. az szkp kb ~~-----~~ főtitkára, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének ~~-----~~ elnöke virágokkal övezett gyászkeretes fényképe előtt már a délelőtti órákban több százan rótták le kegyeletüket.

An 17 10

a részvétnyilvántók között volt marjai józsef, az mszmp kb tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, s ott voltak több minisztérium, fővárosi kerületi pártbizottság és tanács vezetői. elvitték a részvét virágait a csepeli, az angyalföldi és a kőbányai munkások képviselői, többek között a gamma művek mszbt-tagcsoportjának küldöttei és a máv március 8. szocialista brigádjának tagjai is. kifejezték részvétüket a hazánkban élő és tanuló külföldiek közül számosan, s felkereste hazájának budapesti nagykövetségét több szovjet turistacsoport. mély megrendüléssel irtak be bucsuszavakat a nagykövetség gyász-émlékkönyvébe többen azok közül, akik egykor - budapesti nagyköveti beosztása idején - jurij andropov mellett dolgozhattak. /mti/

t/kj/zsu ie
15.49 120284 1255

--

sb0012 4 150 mtib1013

vadetetés borsodban

1984. február 12. - szálastakarmánnyal, olajos magvakkal megrakott gépkocsik és hátizsákos vadászok járták a hét végén borsod megye apró- és nagyvadas területeit. szénát, lucernát, napraforgót, örölt vadgesztenyét szórtak szét az etetőkből, és sóval látták el az itatóhelyek környékét, hogy a hóban, erős szélben se maradjanak éhen-szomjan az őzek, fácánok, és a többi erdei állatok. /mti/

kör/zsu ie
16.14 120284 0437

An 17 10

--

sb0013 4 150 mtib1014

magyar-Lengyel belkereskedelmi tárgyalások

1984. február 12. - magyar-Lengyel belkereskedelmi tárgyalások voltak krakkóban, juhár zoltán, illetve zygmont lakomic miniszterek vezetésével. megállapították, hogy a két ország belkereskedelmi választékcseréje forgalomról-évről-évre dinamikusan fejlődik.

a tárgyalás eredményeként a két miniszter aláírta az 1984. évi belkereskedelmi választékcseréje és műszaki-tudományos együttműködési megállapodásokat. ezek alapján az idén a tavalyinál több árut: magyar részéről konzerveket, italokat, édesvízi halat, lakás- és konyhafelszerelési cikkeket, kozmetikai árukat, ruházati termékeket; lengyel részéről pedig a közkedvelt mopedekeket, kemping kerékpárokat, továbbá tengerihalat, üveg- és kristályárukat, bőr és műbőr cipőket szállítanak egymásnak.

eredményesen fejlesztik a kialakított termelési együttműködési kapcsolatokat az „ezer apró cikk”, választékának bővítésében, a kereskedelmi gépek és berendezések gyártásában. meghatározták a választékcseréje együttműködés fő irányait, a forgalom bővítéséhez szükséges intézkedéseket az 1990-ig terjedő időszakra. juhár zoltán vasárnap hazaérkezett. /mti/

i/zsu ie
16.55 120284 1174

-.-

sb0014 4 160 mtib1015

a xvi. magyar játékfilmszemle

1984. február 12. - a xvi. magyar játékfilmszemle eseményei vasárnap két információs vetítéssel folytatódtak. idén először tartanak ilyen jellegű bemutatót, amelynek filmjei nem szerepelnek a hivatalos programban. a két produkció: szalkay sándor filmje, az elcsereült szerelem és gazdag gyula alkotása, a bátyasétány hetvennégy.

a további vetítéseken először a mozikból már ismert jób lázadása című, gyöngyösy imre és kabay barna rendezte filmet mutatták be. a produkciót a társulás stúdióban készítették.

az eszkimó asszony fázik című filmet xantus jános írta és rendezte. a dialog stúdióban született film főbb szerepeit méhes marietta, lukáts andor és boguslav linda játssza.

An 1815

karinthy ferenc házszenetelő című művéből készült fábrí zoltán filmje, a gyertek el a névnapomra című alkotás, amely egy vidéki kisváros vezető embereinek életéről szól. a film főbb szerepeit piros ildikó, bujtor istván, kállai ferenc, mádi szabó gábor, inke lászló, benkő gyula, haumann péter, herceg csilla és mácsai pál alakítja. a produkció a dialog stúdióban készült. /mti/

di/mz/zsu ie
16.59 120284 1133

-.-

sb0015 4 160 mtib1016

bényi lászló festőművész kiállítása

1984. február 12. - bényi lászló festőművész képeiből nyílt kiállítás vasárnap a katona józsef színházban. a kiállított husz képet, illetve az eladásukból származó bevételt a művész az új nemzeti színház javára ajánlotta fel. a tárlatokat katona józsef színház és a generalart rendezte.

a kiállítást gobbi hilda kossuth-díjas kiváló művész nyitotta meg.

x x x

a kiállítás megnyitását megelőzően gobbi hilda az mti munkatársának elmondotta:

- bényi lászló e kiállítása is jelzi: hogy nemcsak a színészek, hanem a társművészetek képviselői is szívvel-lélelkel támogatják az új nemzeti színház ügyét. irodalmi életünk neves képviselői író-olvasó találkozókat rendeznek, a muzsikások - a popzenészektól a népi együtteseken át világhírű zeneművészeinkig - nagyszabású hangversenyeket tartottak és tartanak, /ugy tudom, most a színház javára cigánybált kívánnak rendezni/ a képzőművészek közül is sokan jelentkeztek már. úgy érzem azonban, képzőművészeink még nem mozdultak meg igazából; lehet, hogy az ötletek hiányoznak ehhez, de az is lehet, hogy konkrétabb kéréssel kellene hozzájuk fordulni.

- s általában: a lelkesedés első fellángolása mára a lakosság körében is talán alábbhagyott. azt hiszem, nem elég jól tartottuk a lángot. de hiszem, hogy mind többen érzik át: kultúra nélkül vajmi kevés dolog jöhet létre. hiszem, hogy az emberek hite, lelkesedése nem fog el a nemzet színházának átadásáig.

An 1815

- az új nemzeti színház ügye, úgy érzem, több mint kampány. Lehet, hogy a közönség ráun a koncertekre, gálaestekre, de az ötletek tárháza kimeríthetetlen. nagyon sok nagyszerű elképzelésről tudok, amelynek megvalósításához csupán kezdeményező szellem, vállalkozó intézmény kell. jómagam egy országos vetélkedőt szeretnék szervezni jövő tavasszal. annyi vetélkedő között miért ne lehetne a nemzeti színházról is „ki mit tud, -ot rendezni? /mti/

t/cs/ár/zsu ie
17.24 120284 1948

-.-

sb0016 4 130 mtib1017

folyik a küzdelem a téllal/1.rész/

1984. február 12. - míg a fővárosiak és a mátrában pihenők vasárnap a vakítóan kék ég alatt napfürdőzhettek, az ország délkeleti részében továbbra is kemény küzdelem a hóval, széllel. békés és csongrád megye több vidékén változatlanul kritikus volt a helyzet. országszerte megszűnt ugyan a havazás, a viharos erejű szél azonban további hóakadályokat épített. a meteorológiai intézet jelzése szerint számot tevő havazás már nem várható, a viharos erejű szél előre láthatóan nem mérséklődik.

utak, közlekedés

mint a máv illetékesei elmondták, a nemzetközi expresszek általában 70-80 perces késéssel közlekednek, a belgrádból berlinbe tartó meridian késése csaknem 3 óra. a belföldi járatok közül hétfő reggelig nem indítják el a vonatokat mezőhegyes és battonya, valamint tótkomlós és mezőhegyes között.

a volán nem közlekedtetett távolsági járatait békés megyébe; budapestről szeged felé a kora esti órákban két autóbusz indult el utasaival.

jelentősen javult az áramellátás helyzete az érintett országrészekben. a vihar okozta károkat vasárnap délutánig helyreállították, így minden fogyasztóhoz eljut a villamosenergia. kivétel ez alól néhány szeged környéki mezőgazdasági terület, valamint a békés megyei dombegyháza, ahol az időjárás akadályozza a hibaelhárítást. az energiaszolgáltatás hétfőre várhatóan ebben a körzetben is helyreáll.

An 1975

az utinform vasárnap esti jelentésében arra kérte a gépkocsival közlekedőket, hogy továbbra se induljanak el a dél-alföldi települések felé. a nagy erővel végzett hómarás eredményeként ugyan javult az uthelyzet, azonban a dél-keleti térségben továbbra is erős a hófúvás.

a délutáni órákra a 4-es főút törökszentmiklós és kisujszállás közötti szakaszán a hómarógépek eredményes munkája nyomán megindulhatott a forgalom. gondot okoznak a gazdátlanul veszteglő gépkocsik. ha lassan is, de megindulhattak a járművek a 34-es uton kunhegyes és kunmadaras között. a 46-os ut törökszentmiklói és mezőturi szakaszán a szél hatására újabb hófúvás keletkezett, így ez és a 442-es ut továbbra is nehezen járható. szolnok megye legdélebbi része, a tiszaug-tiszásas-csépa-szelevény közötti ut továbbra is járhatatlan. kabánál homokvihar tombol, a burkolatra fagyott hó és homokos sár miatt veszélyesen csuszós a burkolat.

/folyt./ zsu
18.24 120284 2371

-.-

sb0017 4 130 mtib1018

folyik a küzdelem a téllal/2.rész/

megindult forgalom kiskunfélegyháza és szeged között is - ez a szakasz személygépkocsival még nehezen járható -, a megyeszékhelyről rőszke felé a jugoszláviai oldal fogadóképtelensége miatt nem közlekedhetnek a járművek. ugyancsak járhatatlan az ut makó és nagylak között.

békés megyében még mindig kritikus az uthelyzet. járhatatlan a 44-es ut szarvas és kondoros, a 47-es orosháza és hódmezővásárhely között. a 44-es és a 47-es főútvonalakon, szarvas és szeghalom térségében mintegy ötven, az ország más részeiből érkezett kamion vesztegel, így vasárnap délutántól nem engedik be a megyébe a nagy teherjarműveket sem. több települést csak egy nyomsávon lehet megközelíteni. a mellékutak békés megye délkeleti részén, csongrád megye nagy részén, bács megyében az 55-ös úttól délre, szolnok megyében mezőtúr térségében, valamint baranya megye déli részén, mohács környékén járhatatlanok.

békés megye

mint az mti békés megyei tudósítójának jelentéséből is kitűnik: az országnak ezt a területét sujtja leginkább az itéletidő. az északi irányú szél időnként 80 kilométeres lökésekkel hordja a

An 1975

bel

- 14 -

1984.02.12.

havati és építi az újabb torlaszokat. bár több részen sikerült ezektől megtisztítani az utakat, az egy nyomsávon, nehezen járható utszakaszokon csak az élelmiszerszállító teherkocsik próbálnak eljutni a külvilágtól elzárt településekre. vasárnap délután még mindig nem volt telefonösszeköttetés hét községgel.

békés megye tanácsának elnöke újabb intézkedéseket tett az élelmiszer-ellátás biztosítására. ennek alapján szeghalomban, szarvason, gyomaendrődön a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok hus- és tejfeldolgozó üzemei közvetlenül segítik környékük ellátását. a megye valamennyi pékségében, kenyérgyárában vasárnap délután teljes kapacitással megkezdték a másnapra szükséges kenyér sütését. a szállításhoz a honvédség műszaki és légi alakulatainak közreműködését kéri.

/folyt.köv./ zsu
18.32 120284 2003

-. -

sb0018 4 130 mtib1019

folyik a küzdelem a télrel/3.rész/

hétfőn a viharsarki települések iskoláiban nem szünetel a tanítás, a megyei operatív bizottság azonban felhívja a figyelmet, hogy a vidékről bejárók csak akkor induljanak utnak, ha menetrendszerű autóbusszal vagy vonattal tudnak utazni. amennyiben ilyen közlekedési lehetőség nincs, akkor maradjanak otthon, mert rendkívül veszélyes gyalog, kerékpárral vagy auktóval elindulni. településen belül természetesen minden diák köteles iskolába menni. a bejáró dolgozókat arra kéri, hogy ugyancsak a menetrendszerű járatokkal utazzanak, s ha ez nincs, ne induljanak utnak. az utviszonyokról és a járatokról a helyi tanácsok adnak felvilágosítást.

csongrád megye

az mti csongrád megyei tudósítójának jelentése szerint a megyében helikopterrel tartottak szemlét a hófúvásos, hóakadályokkal körülzárt kisebb települések felett. a helyzet kedvezőbb: már csak néhány helyen, így szeged és kiskunmajsa, valamint szeged és sándorfalva között volt a hó foglya 25-30, illetve 5-6 gépkocsiból álló karaván. kiszabadításukra a vállalatok, a termelőszövetkezetek és a honvédség alakulatai összehangolt mentőosztagai indultak el. honvédségi járművekkel juttatták el a legfontosabb élelmiszereket kübekházára, bordányba, zákányszékre és más helységekre is. az

An 1915

bel

- 15 -

1984.02.12.

összefogás szép példája volt, hogy szomszédos községek segítették ki egymást kenyérrel és tejjel. kecskemétről 40 ezer tasak tejet juttattak el szentes és csongrád környékére. szegeden vasárnap is nyitva tartottak a kijelölt üzletek, amire azért is szükség volt, mert sokan nem tudtak vidéki otthonukba eljutni.

/folyt.köv./ zsu
18.37 120284 1667

-. -

sb0019 4 130 mtib1020

folyik a küzdelem a télrel/4.rész/

vasárnapra árnyalatnyi javulás következett be szolnok megyében is, ahol a pénteki orkán erejű szélvihar elsősorban a déli és délkeleti részen okozott súlyos gondokat az áramszolgáltatásban és a közlekedésben. a megrongált távvezetéseket kijavították a szakemberek. ami a közlekedést illeti: a vonatok minimális késéssel közlekednek a szolnok-debrecen vonalon, nagyobb késése - 140 perces - csak a moszkvába tartó puskin expressznek volt. továbbra is kritikus a helyzet a szolnok és békéscsaba közötti járatoknál: a körös expressz személyvonatként közlekedett, s minden állomáson felvette a várakozó utasokat.

a megyében is küszködnek a hófúvással: a hómarók helyenként 2 méter magas hófalak eltakarításán dolgoznak folyamatosan. a legtöbb gépkocsi kenderes közelében került hófogságba, jónéhány autó már péntek délután óta vesztegel. /mti/

t/kj/laz/dob/bty/zsu 1e
18.39 120284 0923

An 1915

-. -

bel

- 16 -

1984.02.12.

sb0020 4 160 mtib1021 /felhasználható: 19,45 órától!/
borisz petrusanszkij zongoraestje

1984. február 12. - borisz petrusanszkij szovjet zongoraművész önálló hangversenyét rendezték meg vasárnap a zeneakadémián. petrusanszkij - aki 1971-ben megnyerte az olaszországi „casagrande” versenyt, s nagy sikerrel vendégszerepelt négy földrész országában - 1977-ben járt először Magyarországon. mostani koncertjén Bartók, Prokofjev, Brahms műveit, valamint Godowski-, illetve Schütz-Evler-átiratait szólaltatta meg. /mti/

t cs/bc/zsu ie
18.46 120284 0495

-. -

sb0021 1 180 mtib1023

tartalomjegyzék

1984. február 12. - belpolitikai híreink tartalomjegyzéke 1984. február 12-én vasárnap zárásig:
sb0001 vasárnap déli helyzetkép /1.rész/
sb0002 vasárnap déli helyzetkép /2.rész/
sb0003 vasárnap déli helyzetkép /3.rész/
sb0004 családi vasárnap celldömölkön
sb0005 kéky éva festőművész kiállítása
sb0006 valentin napi virágok
sb0007 időjárásjelentés /1.rész/
sb0008 időjárásjelentés /2.rész/
sb0009 látványos téli, csucsforgalom a mátrában
sb0010 mesejáték a józsefvárosi színházban
sb0011 részvétnyilvántások a szovjet nagykövetségen
sb0012 vadetetés borsodban
sb0013 magyar-lengyel belkereskedelmi tárgyalások
sb0014 a xvi. magyar játékfilmszemle
sb0015 bényi László festőművész kiállítása
sb0016 folyik a küzdelem a téllal /1.rész/
sb0017 folyik a küzdelem a téllal /2.rész/
sb0018 folyik a küzdelem a téllal /3.rész/
sb0019 folyik a küzdelem a téllal /4.rész/
sb0020 borisz petrusanszkij zongoraestje
sb0021 tartalomjegyzék

AW 1935

bel

- 17 -

1984.02.12.



készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Izsák Erika

- v é g e -

/mti/ zsu ie
19.15 120284 1165

AW 1935

-. -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. február 13.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

az egészségügyi dolgozók élet- és munkakörülményeiről -
nemzetközi szakszervezeti tanácskozás balatonfüreden

1984. február 13. - csaknem husz ország egészségügyi szakszervezeteinek képviselői tanácskoznak május 7-10. között hazánkban. a szakszervezetek balatonfüredi oktatási központjában tartják a közalkalmazottak és rokonszakmabeli dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetsége egészségügyi ágazatának konferenciáját, amelyen az egészségügyi dolgozók élet- és munkakörülményeit vitatják meg. az egészségügyi dolgozók szakszervezete házigazdaként, több ország szakszervezetének képviselőivel együttműködve, szervezi a találkozót, és összegezi a résztvevő szakszervezetek beszámolóit. márciusban berlinben, a szövetség ágazati bizottságának ülésén folytatják a konzultációt, a konferencia munkálatainak előkészítését.

a háromnapos tanácskozáson - miként a hazai szervezők elmondták - ismertetik majd a különböző társadalmi rendszerű és fejlettségű országok egészségügyi ellátásának, egészségügyi dolgozóinak helyzetét. szorgalmazzák: a tagállamok a nemzetközi munkaügyi szervezet 1977. évi ülésén elfogadott egyezmény szerint - többek között - gondoskodjanak arról, hogy az egészségügyi dolgozók mindenütt képzettségüknek megfelelő munkát és bért kapjanak, szakképzésben, továbbképzésben részesüljenek. az egészségügyben foglalkoztatott nők a férfiakkal azonos jogokat élvezzenek mind az oktatás, mind a munka, a bérezés, az előmenetel tekintetében. kifejezik azt az igényüket is, hogy az állami szervek jobbitsák a